

深入社群

集團熱心服務社群及贊助慈善機構的承諾於2013年再次獲得表揚。 九巴及路訊通於香港社會服務聯會舉辦的「商界展關懷」計劃中獲延 續其「連續10年商界展關懷標誌」。此外,九巴亦獲得香港公益金頒 發公益優異獎。





社區贊助

集團定期贊助及參與各項社區活動,包括香港公益金舉辦的新界區百萬行、公益金便服日及公益慈善馬拉松(半馬拉松賽),以及綠色力量舉辦的「綠色力量環島行」。此外,集團亦積極參與由香港特區政府、慈善機構、專業團體及環保組織舉辦的其他公益活動。

於2013年,集團贊助促進行業發展和提升社區關注意識的計劃,以及各項體育及文化盛事。受惠項目包括香港管理專業協會優質管理獎、香港大學傑出交通運輸講座系列、香港傑出運動員選舉、衝勁樂、苗圃挑戰十二小時,以及社會福利署的義工運動。

九巴克盡企業公民責任的角色,再次榮獲「2012-2013大埔區傑出企業公民獎」的表揚。

於2013年,路訊通持續透過其安裝在九巴巴士上的「流動多媒體」系統,支持多個慈善團體發放社區服務訊息和捐獻呼籲。

九巴之友

於1995年成立的九巴義工組織 一「九巴之友」,向來致力推廣環境保

護、公民教育及其他社區服務活 動。於2013年,4,300名會員投入 了超過17,500小時服務社區,包括 在兒童之家和老人中心擔任義工, 以及參與多個慈善及環保活動。自 2008年起,「九巴之友」與基督教 正生會合辦一項名為「我有一個家 在香港 | 的義工活動,邀請來自湖 南和福建兩省的孤兒或患病兒童, 在香港的寄宿家庭歡度為期一周的 春節假期。自2010年起,「九巴之 友」參加由康樂及文化事務署舉辦 的「綠化義工計劃」,包括種花及 協助樹木保育,為深水埗區帶來更 青綠的市區景致。為鼓勵更多年青 人參與社區活動,「九巴之友」更 把招募參加者的年齡降至12歲。 在過去17年,「九巴之友」累積超 過15萬小時的義工服務時數,因 而獲得社會福利署頒發「最高服務 時數(私人團體 - 最積極動員客 戶參與獎) | 亞軍及「最高服務時數 (私人團體 — 組別一)|優異獎。

協助有特別需要的乘客

集團繼續支持為有特別需要人士而舉辦的活動。九巴及龍運於2013年11月10日的「國際復康日」,讓傷健人士及其護理人員免費乘搭巴士,並於2013年11月17日的「長者日」免費接載65歲或以上的乘客。

九巴及龍運已加入「殘疾人士使用 公共交通工具工作小組」,成員還 包括其他公共巴士營運商、傷健人 士機構及運輸署的代表。

顧客服務大使

為加強北區巴士路線重組計劃期間的顧客服務,九巴招募及培訓了62名顧客服務大使,在巴士站及巴士總站即場提供協助,處理乘客的服務查詢。大使還在上水、華明、清河和聯和墟巴士總站,以及藍田和灣仔的中途站派發宣傳單張,並收集乘客意見。該項計劃由2013年8月中旬舉行至9月底,為期六周。